

在“浙”里,石化重工业走出绿色发展新路径

记者手记

□记者 贾雨田 叶挺

石油化工,一个传统而重要的工业产业,关系着国家的能源安全、经济命脉。一经提起,脑海中浮现的往往是高耸燃烧的石化火炬塔和钢铁丛林中烟尘弥漫的空气环境,似乎这种“硬核”传统重工业的发展,总是离不开“污染”二字。

石化重工业如何与绿色发展关联?记者近日走访浙江舟山绿色石化基地,在位于浙江舟山的鱼山岛上,看到了二者的有机结合。

走进基地,林立的机械和蜿蜒的管道映入眼帘,数十米高的炼化设备鳞次栉比,矗立在道路两旁。臂架型起重机在工人的操控下,正繁忙地搬运着船上的集装箱,一派火热的石化工业产品运转场景呈现眼前。

数据显示,这个偏居海岛的石化基地,迸发出每年4000万吨炼油、420万吨乙烯、1180万吨芳烃的磅礴生产力。截至今年4月,基地已累计加工原油10485万吨,实现工业产值5420亿元,累计完成固定资产投资2500亿元。

与传统“高耗能、高排放、高污染”的石化产业基地不同,行走在开足马力生产的基地中,只嗅得到层叠机械带来的“工业气息”,却闻不见生产带来的“污染味道”。天清气朗,海风吹拂下碧波荡漾,若不是附近机械运转发出的嗡嗡声,这里的环境看起来更像是个大型工业风格的主题公园,工业发展与环境保护在这里并行不悖。

传统重工业向高质量发展转型,需步步为营。从规划阶段起,舟山绿色石化基地便定下绿色发展目标。舟山绿色石化基地管委会副书记、副主任王存璋介绍,作为我国首个、世界第二个“离岛型”石化基地,该项目环保总投入161.3亿元,在工程总投资中的占比处于国内同行前列。

绿色的发展方式,贯穿基地建设、生产的全过程。据了解,该基地自建以来,对污染物排放主动执行高标准。相关一体化项目及配套工程废气、废水排放浓度均在规划阶段主动提档从严执行国内最严限值。同时,投入超3000万元建设环境空气质量监测系统,构建环境预警网络,持续监测周边环境质量。

监测结果表明,基地建设运行未对周边环境产生明显影响。基地投产后,舟山市环境空气质量优良率连续多年保持浙江全省第一。

实现重工业绿色发展,不仅只靠点上发力,更是一个系统性工程。从浙江省级制度层面上,通过加强重大项目统筹协调、服务保障,推进化工、电镀等13个行业整治提升,持续扩大生态保护有效投资,通过高位统筹,实现了一个个传统产业项目拥抱绿色发展,绽放新的发展生机。

从东海边的偏僻小岛,到建设成国际知名的绿色石化基地,舟山绿色石化基地是浙江践行“八八战略”,推动传统工业产业转型的一个缩影。

一路的采访中,记者看到了天蓝水清、树木成荫,感受到绿色经济与硬核工业基地的和谐共处。这背后折射出的,正是在高质量发展蓝图中,传统工业产业与绿色发展道路相得益彰。

新华社杭州5月28日电

“二阳”患者有所增加,如何看待当前形势?怎样科学应对?——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

新华社北京5月28日电(记者董瑞丰 顾天成)近期,全国发热门诊就诊患者数量有所增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰。疫情最新形势如何?怎样科学应对“二阳”风险?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家接受新华社记者采访,专门作出回应。

疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症

中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,今年2月以来,我国新冠疫情处于局部零星散发态势。疫情监测数据显示,4月下旬以来,新冠病毒感染病例数有所上升,5月中旬开始进入低水平波浪式流行态势。

王丽萍同时表示,全国发热门诊就诊患者数量虽有增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊量,就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认为,由奥密克戎XBB系列变异株引起的疫情还会持续一段时间,但全国整体疫情态势平稳可控,对医疗秩序和社会正常运行影响较小。”王丽萍说。

王丽萍建议,公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群,建议在进入环境密闭、人员密集的公共场所时佩戴口罩,注意个人防护。

主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,监测数据显示,奥密

克戎XBB系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高位,分别占5月15日至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主要流行株占比情况基本一致。”陈操表示,从我国和全球监测数据及研究结果来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示,基于我国已有的多渠道监测预警体系,若发现新的风险信号,各地疾控部门将会第一时间预警,采取有效防控措施,并及时回应社会关切。

“二阳”症状普遍更轻 重点人群应更注重防护

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾介绍,近期发热门诊就诊人数的确有所增加,患者症状主要集中在发热、呼吸道症状,包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等,个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说,大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍,根据临床观察,大部分患者嗓子疼是轻微的,发热恢复得更快,病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示,如果确定感染了新冠病毒,不管是否有发热或呼吸道症状,仍建议居家休息。若经过休息、服药,相关症状仍在加重,比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等,应及时到医院就诊。

此外,不管是“一阳”还是“二阳”,老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染,一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗,减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。

C919大型客机圆满完成首次商业飞行

新华社北京5月28日电(记者贾远琨 周圆)28日12时31分,经历1小时59分钟飞行,由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,于2007年立项,2017年首飞,2022年9月完成全部适航审定工作后获中国民用航空局颁发的型号合格证。

此次商业首航的C919飞机于2022年12月9日由中国商用飞机有限责任公司交付给东航。机身前部印有“全球首架”的“中国印”标识,飞机注册号为B-919A,B代表中国民航飞机,919和型号名称契合,A有首架之意。飞机交付东航后,密集完成了100小时的验证飞行,全面检验了飞机的航线运行能力。

28日10时32分,C919载着近130名旅客从上海虹桥国际机场起



这是在上海虹桥国际机场停机坪拍摄的C919飞机(5月28日摄) 新华社记者 丁丁 摄

飞。记者在客舱看到,舱内共有8个公务舱、156个经济舱;下拉式行李舱节省空间,让机舱更显宽敞;三座一排的座椅中,中间座椅比两侧座椅宽1.5厘米;机上供应品印制有与机身同款的专属“全球首架”标识。旅客们在机舱内挥舞着国旗,齐声高唱《歌唱祖国》,高呼“东

方风来,翼起翱翔”。中国商飞副总经理魏应彪表示,“历经几代人的努力,我国民航运输市场首次拥有了中国自主研发的喷气式干线飞机,大飞机事业已经迈入规模化系列化发展新征程。”

中国东航党组成员、副总经理

冯德华介绍,东航已专门成立了C919飞行部、C919客舱部,设立了C919签派放行席位、国产飞机维修管理中心等专业部门。按计划,首航之后此架C919将在“上海虹桥—成都天府”航线上实施初始商业运行,后续该机型还将陆续引进,逐步扩展投放到更多的航线。

中国体育彩票开奖信息

- 第23060期体彩6+1开奖号码:7 7 7 4 7 4 + 6
- 第23138期体彩排列3开奖号码:4 4 0
- 第23138期体彩排列5开奖号码:4 4 0 6 9
- 第23138期体彩20选5开奖号码:06 07 09 11 14
- 第23060期体彩7星彩开奖号码:8 7 1 4 2 9 + 13

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

新城购彩者中得第23044期体彩大乐透24.6万!

好彩连连,快乐翻番!大乐透10亿大派奖进行中!

所有奖级都派奖 奖金最高可翻番 追加且单票15元及以上即可参与

严厉打击私彩 远离非法彩票

2023年1月1日起,超级大乐透、7星彩、排列3排列5销售截止时间延后至开奖日21:00。扫一扫关注“舟山体彩”官方微信



中国福利彩票开奖公告

- 双色球 第2023060期 红色号:09 11 17 19 30 31 蓝色号:11
- 15选5 第2023138期 基本号:01 03 04 13 14
- 3D 第2023138期 开奖号码:9 4 5

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721 <http://fc.zjol.com.cn>

4500万!浙江福彩“3D”派奖来啦!

自2023年4月28日开始,计划连续派奖40期

- 单选的单注奖金从原来的1040元增加到1380元
- 组选三的单注奖金从原来的346元增加到470元
- 组选六的单注奖金从原来的173元增加到235元

(详情请见各福彩投注站海报)



扫一扫关注

迎亚运 讲文明 树新风



比赛是挥洒的热爱 观赛是场下的比赛

文明观赛 从你我做起

浙江省文明办